



龙腾盛世 舟行滏阳

衡水九州龙舟大赛将于5月1日开赛

本报讯(记者王斌)3月27日,我市“龙腾盛世 舟行滏阳——九州龙舟大赛”推介会在爱琴海购物公园举行。赛事组委会联合体育、文旅等部门,面向全国发布赛事信息、创新亮点及配套活动,以“龙舟+”为媒,展现衡水城市文化底蕴,激活文旅消费新场景。

“龙舟大赛将于5月1日在桃城区滏阳河水域启幕。赛事期间将举办系列水上活动,其中‘五一’假期(5月2日至5日)安排龙舟表演赛及民俗文化展示,5月10日起每逢周末及工作日傍晚举行小组晋级赛,决赛将于5月31日进行。”赛事组委会相关负责人介绍,本届龙舟赛以滏阳河漕运历史为背景,设计沉浸式龙舟点睛仪式,

赛道总长200米,设12人标准龙舟男子组和女子组,目前已吸引21支队伍报名。

“龙舟大赛期间,我市将开展为期一个月的‘龙舟嘉年华’系列活动。”市水上运动协会负责人介绍,“龙舟嘉年华”将作为大赛配套活动,自5月1日持续至31日,通过水上特技表演、非遗工坊体验等多元化形式展现龙舟文化魅力。活动推出“文旅+龙舟”“非遗+龙舟”文化矩阵,在滏阳河水域沿岸打造民俗长廊,并在爱琴海购物广场开设水上运动器材展,形成“水岸联动”的文化展演空间;将突破观赛边界,赛前开放龙舟训练基地体验区,游客可参与划桨教学等趣味活动,让传统文化从“远观”

走向“亲历”;深度融合衡水滨湖新区“体育+文旅”发展战略,推出“龙舟赛事+衡湖生态游”精品线路,配套船屋、民宿、全鱼宴美食、湿地观鸟等体验项目。

“龙舟精神与我市敢闯敢拼、协作共赢的城市气质高度契合。”市水上运动协会会长黄强表示,当前我市正加快建设区域性文化体育中心城市,龙舟赛作为年度重磅IP,是对中华优秀传统文化的传承弘扬,更是向外界展示城市发展活力的窗口。市水上运动协会将以此次赛事为起点,精心策划赛事细节,激发赛事活力,让滏阳河畔的龙舟鼓声,不仅回荡在燕赵大地,还将成为连接全国、走向世界文化强音。



农技人员(左)查看麦苗长势。张思佳 摄

桃城区:

农技指导进田间

本报讯(张思佳、刘路、王孟超)当前正值春耕生产的关键时期,桃城区农业农村局组织农技人员深入田间地头,开展小麦春季田间管理技术指导,夯实全年粮食丰收基础。

“小麦处于返青期,苗弱的要适当浇一些水,促弱转壮;长势过旺的要适时镇压,促根下扎。”近日,在郑家河沿镇巨鹿村的麦田里,桃城区农业农村局的技术人员为村民们详细讲解小麦春季管理技术要点。针对2024年暖冬的特点,该局农技人员深入田间地头,开展苗情、墒情、病虫害调查,指导农民科学施肥、合理灌溉、防治病虫害,为春耕生产“把脉开方”。

为方便农民学习农业技术,该局农技人员还通过举办培训班、发放技术资料、建立微信群等方式,线上线下相结合,为农民提供全方位、多层次的技术服务。他们还利用农村赶集日开展宣传活动,为群众面对面解读粮食生产补贴、农机补贴等惠农政策,鼓励农民发展粮食生产,调动农民种粮积极性。

打造乡村环境“新颜值”

我市多措并举推进农村生活垃圾治理降本增效

本报讯(记者张月亭)近年来,我市充分借鉴和转化“千万工程”经验做法,按照“城乡一体、长效保持、全域整洁”的整体思路,指导各县市区因地制宜,科学合理确定或调整垃圾收运和保洁模式,实现降本增效目标,打造乡村环境“新颜值”。

持续健全完善城乡一体化处置体系。因地制宜配建乡镇垃圾转运站,合理增配收集、转运设施,增加转运频次,及时收运处置生活垃圾。同时,加强信息化建设,所有转运车辆均已安装卫星定位系统。纳入农村生活垃圾治理任务的4855个村庄,全部实现收运焚烧处置体系全覆盖。

全面排查生活垃圾、建筑垃圾随意

倾倒和城乡一体化管理不到位、环卫公司清运不及时等问题,实行清单式管理、销号制落实。去年,共排查整治问题点位11724个,清运垃圾6.17万余立方米。同时,强化督导检查,巩固整治成效,推动农村环境卫生状况不断改善,切实提升村庄环境质量。

积极探索创新,有效减轻财政负担。冀州区探索实施“分级管理、四级联动、属地负责、部门协调、专业监督”,打造垃圾清运、日常保洁分别由住建部门和乡镇管理的新模式。安平县将村庄保洁下放至镇村负责,明确“五方责任”,年节约经费20%以上。阜城县科学调整垃圾转运费结算方式,打破费用“包干制”,改为按垃圾量、运距付费,提升垃

圾治理效能。武强县于去年6月份开始利用“公益特岗补助”发放保洁员工资,节省财政开支。故城县统筹各方资源,充分用好1家国企保洁公司、538名村卫生监督员、12343名“胡同长”,在“晨练”“刷村”“踏查”中发现、解决问题,以责任落实倒逼提高整治质量。该县总结形成“343”工作法,即以“共建、共治、共享”的“三共”方式出发点,以完善“提级、提标、提速、提质”“四提”手段为切入点,以强化“获得感、幸福感、荣誉感”“三感”为落脚点,实现城乡环境卫生清洁整治的质效双促双升。故城县总结出运用“一套体系”整治城乡环境的做法,其他市县纷纷到故城学习“六个全域”典型经验。

文明旅游反面曝光

莫让露营“露”出不文明

本报讯(记者王秀)近日,记者走访市区滏阳河风景区发现,一些市民在享受露营乐趣的同时,存在随意丢弃垃圾、破坏植被等不文明行为,让河畔美景大打折扣。

每到周末,就会有众多露营爱好者在萧何广场对面的滏阳河畔搭帐篷、野餐,好不惬意。然而,露营结束后,食物残余、包装袋、纸巾、竹签子等垃圾被随意丢弃在草坪上;有的草坪被帐篷或者野餐垫碾压得已经露出土地,造成了难以修复的破坏。

遵守公共秩序是文明露营的重要体现。提醒大家,在选择露营地点时,要遵循相关规定和指示,不得擅自占用非露营区域。露营结束后,应将所有垃圾打包带走,确保没有遗留任何废弃物。此外,不随意采摘野花、践踏草坪,不破坏河边的一草一木,才能让这片美丽的自然风光长久保存下去。露营时,爱护公共设施同样不容忽视。滏阳河畔配备了公共厕所、垃圾桶、休息长椅、指示牌等,露营者应珍惜这些设施,不随意损坏或涂鸦,共同维护好这些公共资源。

文明露营是一种责任,更是一种态度。让我们从自身做起,从点滴小事做起,让滏阳河畔留下的只有美好回忆。

停暖即开工

恒通热力公司全面启动“冬病夏治”工作

本报讯(记者高艳争 通讯员李海梅)2024-2025年采暖季圆满结束,衡水恒通热力有限责任公司(以下简称恒通热力公司)在落实安全停运的同时,按照“停暖即开工”的工作部署,迅速转移工作重心,无缝衔接投入到管网改造、大修技改、新建管网、热计量安装等各项工作,为下一采暖季安全稳定运行“储力蓄能”。

非采暖季是供热设施维护保养的黄金时期。经过一个冬季的连续高负荷运转,供热设施处于疲劳状态,此时的检修、维护、保养工作重要且关键。停暖之日即开工之时,恒通热力公司根据冬季管网运行情况及用户反映的问题,第一时间组织召开维修改造专题会议,对冬季管网运行情况进行了全面、细致的复盘。从管网的压力波动到设备的运行情况,从用户集中反馈区域到个别特殊问题,工作人员把每一个细节都纳入分析范畴,力求精准解决站、网存在的问题。

据悉,该公司在停暖后便积极推进中和盛景小区热计量安装等工作。

为确保各项目按时完工,该公司细化施工方案措施,明确项目责任人和完



施工现场。李海梅 摄

成时限,确保每一项工作都能按计划推进。该公司相关负责人介绍,目前,换热站技改、管网维修等工作均已展开并有序推进,将确保各项工程按计划如期、高效完成。

供暖工作关乎民生福祉,恒通热

力公司始终将保障居民温暖过冬作为首要任务。该公司负责人承诺,将严格按照工作计划,加紧推进管网改造工程施工建设,不断提升供暖质量和服务水平,以实际行动践行企业的社会责任。